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CHAIN

2 12 23

2 4 025-388-3800 kita-station@toyosaka-hospital.jp 

2 12 18

2 30 4 30 025-364-7321 higashi-station@rinko-hp.com 

2 12 18

3 5 025-273-2210 byoshin-renkei@kido-hp.com 

2 12 22

2 4 025-211-3930 zaitaku@smc-kanwa.jp 

2 12 21

2 4 025-244-0130 chuo-station2@midori-gr.jp 

2 12 21

3 5 025-383-6780 kounan-station@ijn.or.jp 

2 12 24

2 4 0250-24-5447 akiha-station@niitsu-kenshinkai.com 

2 12 24

1 30 3 30 025-372-2196   minami-station@healthcoop-shirone.or.jp 

2 12 22

3 5 025-365-2437 nishi-station@ngt.saiseikai.or.jp 

2 12 22

3 30 5 30 025-260-8108 nishi-station2@shinrakuen.com 

2 12 25

2 4 0256-88-0022 soudan@misatokai.or.jp 



計 423 人

80%以上 71 施設

60%以上 44 施設

40%以上 6 施設

20%程度 0 施設

ほとんどできなかった 1 施設

計 122 施設

適切だった 80 施設

概ね適切 39 施設

あまり適切ではなかった 3 施設

適切でなかった 0 施設

計 122 施設

わかりやすい 62 施設

ややわかりやすい 49 施設

ややわかりにくい 10 施設

わかりにくい 1 施設

計 122 施設

1つ以上の問題点を見つけることができた 118 施設

問題点を見つけることはできなかった 4 施設

計 122 施設

1つ以上の解決の得ることができた 112 施設

解決のヒントを得ることはできなかった 6 施設

疑問はない 4 施設

計 122 施設

感染症対策研修会（全体研修）アンケート　集計結果

６　ご自分の施設内での対応の疑問について、解決のヒントが得られ
ましたか。次の中からお選びください。

２　研修内容の理解（新型コロナウイルスに関する知識）
　研修の内容は、どの程度理解できたと思いますか。次の中からお選びくだ
さい。

３　研修内容
　研修は適切な内容でしたか。次の中からお選びください。

４　資料
　動画や資料はわかりやすかったですか。次の中からお選びください。

５　ご自分の施設の問題点を見つけることができましたか。いずれか１
つをお選びください。

１　参加者数
　貴施設からの参加者数をご入力ください。

開催日時：　令和２年１２月９日（水）午後４時～５時

開催形式：　Zoomを活用したオンライン形式

申込施設数：　２９３施設　※かんたん申込件数等より

回収数（回収率）：　１２２施設（４１．６％）
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７　自由意見
　研修全般についてのご意見や、今後学びたい内容があればお書きください。

最初、バタついた点、後半速足だった点が残念でした。

時間が足りないと感じました。

最新情報があったらまたお願い致します。

感染予防の基本的な部分は分かりやすく実践していきたい。当社のような小さな小さな施設から感染者が
出た場合はどうしていけばいいのかと不安がある。今後病院や大きな施設だけではなく小さな施設、限ら
れた職員、例をあげて対応を知ることが出来たらより学べて安心に繋がると思う。

新型コロナウイルス感染症については随時新しい情報が出てくると思うので発信してほしい。

とてもわかりやすい講義でした。今後の感染症対策に役立てたいと思います。

事前に資料を配布してもらえると良かった。

感染発症時の対応について実例を交え学びたいと思います。

環境や施設の構造や職員の体制が違うが、現在行っている具体的な予防の取組等聞かせていただきた
い。また、実際に発生された施設での対応等、聞く機会があればありがいたと思います。

基本的には、施設で徹底している事がほとんどだったが、その中でも追加で出来る対応策もあると思った。
明日から実施出来る事は追加して対策を行っていきたいと思う。

本日の研修に参加することで、新型コロナウイルスについてあらためて持っている情報を確認、修正等が
できました。法人全体（各事業所）の職員全員が情報を共有できるような環境を早急に備えなければならな
いと感じております。本日は、ありがとうございました。

実際におきた時の施設の対応、実例を知りたい。

日頃、いろいろな場面で、説明を受けている内容でしたが、ポイントがしっかりしており、まとまっていたので
とてもわかりやすかったです。参考にさせていただきます。ありがとうございました。

介護従事者が感染源になることを阻止しなければならないが、一人ひとりの行動をすべて把握することもで
きず、信じることしかできないことがはがゆい。入居者の三分の一は９０歳以上で、もしクラスターが起きた
ら大変なことになると思うと、勤務がつらいと思う時がある。

新型コロナにより、外出することが怖くなり自宅内で骨折する利用者様がふえております。訪問リハビリを
利用されている方も多くいらっしゃいますが、その方々がコロナを持ってこないかも心配されます。大丈夫で
すとも言えず困っております。

状況をみながらまた開催していただきたいです。本日はありがとうございました。

今回はどちらかというと医療・介護系事業所の方向けの内容だったかと思いますが、
通所の障がい福祉サービスでの問題点・対応・注意点等あれば教えていただけたら幸いです。

動画だけでなく、資料をいただけるとより理解が深められたのではないかと思います。

介護事業所における、感染予防として不織布マスク、フェイスガードの常時使用を新潟市から呼びかける、
推奨する、などお願いします。
個々の管理者では、法人や職員全員に徹底させるだけの発言力や裏付けが弱いと感じています。
高齢者と同居されているご家族向けに感染予防のための分かりやすい案内を発行したいと思います。県外
に行くことが普通、制限や心配をしていない、日常的にマスクを使用しない家庭が増えています。高齢者が
感染した場合のリスクと、合わせ、「新潟市からの文章です」と説得力を持たせることができればありがたい
です。

感染対策のため、参加者の人数制限があります。資料頂けたら有り難いです。
勤務時間内だと参加制限もあり、全体研修の時間は17時～17：30位の設定であると有り難いです。

せっかくの受講のチャンスを逃してしまいました。又受講の機会があれば受講したいと考えています。

研修に参加できない職員のため、動画を録画できるようにしてほしい。

ところどころ用語のわからないものがありました。目を守るということを改めて知り良かったです。
とてもよい話で良かったです。1時間では足りない内容でもっとゆっくりと話が聞きたかったです。

介護医療施設は、常にマンパワー不足であり、「自分が休んでしまうと・・・」と誰もが懸念しており、無理をし
て出勤している現用がある。誰もが体調不良になりえるし、コロナに感染するリスクがあることを大前提とし
て、職場でのマニュアル化、上司からの適切な指示、休める環境づくりをしていくことは大切である。研修の
場で伝えてもらうと、上司の方の耳にも入りやすいと感じた。
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７　自由意見
　研修全般についてのご意見や、今後学びたい内容があればお書きください。

感染者数が多くなっている状況での開催でとても有意義に感じました。当施設でも少し『コロナ慣れ』してき
ていると感じていたので、再度感染対策を強化して参ります。

コロナ発生時の実際の対応（居室分け、清潔区域、準清潔区域などの分け方、ごみ処理の方法等）を詳し
く聞きたかった。

新しい介護保険新システム端末の研修会を、近日あらためて開催してほしい。

感染者が出た場合は、保健所等の指示指導が入ると思うが、発熱者が出た時の対応で正しいものを示し
てほしい

全員が参加できたわけではないので、複数回実施いただけると嬉しい。地区別研修会にも参加したい。

利用者の食事の際の席の配置や具体的注意点、アイシールド（ゴーグル）の正しい取り扱い方、
マスク、アイシールド（ゴーグル）を付けていれば濃厚接触にはならないとのことであるが、職員の業務用の
衣服についての取り扱い方はどうすればよいのか。事業所によっては施設内で洗濯をするところもあれば
自宅に持って帰るところもある。また、食事介助時のみエプロンをつける施設もある。

実際に感染者を受け入れている病院というところで、大変参考になりました。有難うございました。

国や県にも大変な状況をしっかり伝えて、人との交流を活性化する政策ではなく、必要な予防策を考えて
直してもらいたい。

今回学んだことを基に全体研修を開催しようと考えているため、内容を振り返るためのPowerPointの資料
を早めにアップしていただけると幸いです。宜しくお願い致します。

コロナ感染にかかわらず、スタッフの体調不良時に安心して休める雰囲気・お互い様の精神が浸透していく
と良いなあと思いました。

全体的にはわかり易いと思いましたが、時間制限から後半やや早口で、資料を読み取りづらく感じました。

職員の手指の消毒の携帯を推奨していたので、市や県からアルコールなどの物品提供があると良い。未だ
アルコール類は手に入りにくい状況である。職員の健康管理について（熱発から復職までの対応等）もう少
し詳しく知りたかった。

実際に職員、入所者に陽性者が出たときの統一した動きを教えてほしい。

資料が画面に隠れていて、わかりづらかった。事前に資料をダウンロードできるといいと思った。
zoomに慣れていないせいか、他参加者のカメラ映像が気になり集中できなかった。
今後、入居施設・短期入所施設・通所施設などの施設や業種別の注意点や具体的な対応策が聞きたいと
思った。

わかりやすい研修で改めて感染予防をしっかりやっていこうと感じました。ありがとうございました。

今回は施設内に感染を広げないための学習だったが、もし感染拡大してしまった場合の適切な対処の仕
方について事例を通した取り組みなどを学びたい。BCPの参考にもなると思う。

全体に内容は濃いもので、時間がもう少しあればよかった。一人目の方は特にもう少し時間があるとよかっ
た。研修開催ありがとうございました。活用させていただきます。

コロナに関してはまだ不明な点が多く、今後も新しい見解が出てくるものと思われます。今後も新たな情報
を知りたいと思います。

早口で聞き取れない所があった。

今後も定期的に情報を促して頂けると、有難いです。また、クラスターの発生に関する情報や、他事業所で
の取り組みなど、幅広い情報を得れるとありがたいです。

同じ法人で、プロジェクターで視聴したので、申し込んだ場所で視聴しませんでしたが、施設にいながら、講
師の話が聴けるのは、とても良い事と思います。これからも、リモート研修は有意義と思います。

オンライン研修が初めてであり、画面に顔や声がうつることに困惑し、(自分がうつったかのかはわかりませ
んが・・・）それを避ける方法がよくわからないため、そのやり方も教えてもらえると助かります。
しかしこのような形であれば安心して研修に参加できるので、とてもありがたいです。ありがとうございまし
た。

家族支援の講演はなかなか受ける機会がなかったので再度の講演を希望します。
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計 194 人

80%以上 67 施設

60%以上 17 施設

40%以上 4 施設

20%程度 0 施設

ほとんどできなかった 0 施設

計 88 施設

適切だった 65 施設

概ね適切 23 施設

あまり適切ではなかった 0 施設

適切でなかった 0 施設

計 88 施設

わかりやすい 64 施設

ややわかりやすい 19 施設

ややわかりにくい 5 施設

わかりにくい 0 施設

計 88 施設

1つ以上の問題点を見つけることができた 86 施設

問題点を見つけることはできなかった 2 施設

計 88 施設

1つ以上の解決の得ることができた 82 施設

解決のヒントを得ることはできなかった 4 施設

疑問はない 2 施設

計 88 施設

感染症対策研修会（地区別研修）アンケート　集計結果

６　ご自分の施設内での対応の疑問について、解決のヒントが得られ
ましたか。次の中からお選びください。

２　研修内容の理解（新型コロナウイルスに関する知識）
　研修の内容は、どの程度理解できたと思いますか。次の中からお選びくだ
さい。

３　研修内容
　研修は適切な内容でしたか。次の中からお選びください。

４　資料
　動画や資料はわかりやすかったですか。次の中からお選びください。

５　ご自分の施設の問題点を見つけることができましたか。いずれか１
つをお選びください。

１　参加者数
　貴施設からの参加者数をご入力ください。

開催日時：　令和２年１２月１８日～１２月２５日

開催形式：　Zoomを活用したオンライン形式

参加施設数：　３００施設　※かんたん申込件数等より

回収数（回収率）：　８８施設（２９．３％）
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7　自由意見
　研修全般についてのご意見や、今後学びたい内容があればお書きください。

時間の関係で途中退席させていただきました。申し訳ありませんでした。とても有意義な研修でした。ありが
とうございました。

偏見や差別をなくすためにどのような発信を介護からすれば良いのか。

解りやすく丁寧に教えて頂き有難うございました。

実際に発症者が出た病院や介護施設の、感染対策の良かったところ、悪かったところが知りたいです。

各事業所での感染予防策の実践指導に大変役立つ内容でした。お忙しい中研修を開催してくださり、どうも
ありがとうございました。事業所ではよく理解されていない面も多く、不安から、過剰だったり不適切な対応
をとっていることがあるようなので、今回の研修にぜひ積極的に参加してほしいと感じました。なかなか自分
事にできないようなので、個別の事業所で実地指導をしていただき、それを録画して同サービスの事業所
向け研修に活用するようなことができたらと思います。

最後の質問のところでも少し話があったのですが、GHで利用者が陽性となった場合、濃厚接触者の他の
利用者はそのまま日中の活動場には行かず、そのGHで待機するのでしょうか？また世話人も、他の場所
へのGH勤務はせず、そのGHでとどまるのがよいのでしょうか？
職員は自宅にも帰らない方がいいのでしょうか？

シューズカバー、キャップは不要との具体的助言を得られた。

早い時期に今日の研修の内容をご教示いただけると、対応策の検討や備品の購入に迷いなく取り組めた
かと思います。

同市内の介護施設で集団感染(クラスター)が発生したが、リスクマネジメントの観点から現在、施設内では
どのような対応をされているのか教えてもらいたい。

定期的に感染予防や対応など知りたいと思います。ありがとうございました。

訪問系のスタッフが、実際にどのような感染対策を行っているのか。
（訪問時にはどの程度のPPEを行っているのか・感染拡大地域の家族が帰省した際にどのように対応して
いるのか）など話し合う場があると良いと思いました

12月9日市民病院認定看護師様による研修会がありましたが、今回の研修会内容が同じであるとは知らな
かったです。同動画であればそのことを記載されているとよかったです。

資料をお願い致します。

日常業務での対応方法が大変為になりました。ありがとうございました。

ご講義ありがとうございました。私の職場は有料老人ホームと併設になっております。先日コロナが発生し
た場合の対応について話し合いましたが、その時に感染者の個室に入室する場合はキャップを付けるとい
う話になっています。講義ではキャップは施設に応じてと話されていたかと思いますが、どう判断したらよい
のか教えていただけたらと思います。また、講義の資料もいただきたいのでよろしくお願い致します。

オンライン相談会の資料希望します。

研修開催頂きありがとうございました。児童に置き換えても通じる内容で非常に満足しておりますが、
児童発達支援はじめ児童福祉施設目線で必要な情報などありましたら学びたいと考えております。
今後ともよろしお願い致します。

御多忙中のところ研修会を開催いただき、誠にありがとうございました。

繰り返し閲覧できるシステムにしていただけると嬉しい。施設内で緊急案件があったりした場合、内容が確
認できなくなってしまう為。

コロナウィルスの中、利用者様で一人暮らしの方が発熱した場合。家族が東京に住んでいて来れない場合
など、近くに協力者がいない場合はどうしても、職員が密に関わる事になり、私達の事業所のように小規模
事業所は職員も限られている為、今後の大きな課題としてみていかなければならないように思う。

ありがとうございました。

全体研修から学んだ事を取り入れながら準備を進めている段階でしたので、今後実践していきたいと思い
ます。今までの標準予防策の徹底を行ってきたつもりですが、より一層気を引き締めて取り組んでまいりた
いと思います。ご貴重な時間を、ありがとうございました。

閲覧期間があり受講することができたら、社内研修で利用したいと感じました。ありがとうございました。

公表できることとそうでないことがあるのかもしれないが、同じ西区にクラスターが発生した施設があること
から、もっと実際の話を聞くことができたら嬉しかったです。
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7　自由意見
　研修全般についてのご意見や、今後学びたい内容があればお書きください。

実際に医療従事者の方からお話を聞ける機会はなかなかないのでとても参考になった。初めてのＺＯＯＭ
研修だったが、不具合などもなくスムーズに受講できよかった。

とても参考になった。医療従事者から対応策が実際に伺うことができて良かった。今後も可能ならば定期的
に行って欲しい。今回の研修を受けて、業務の見直しを行う予定。再度、問題や疑問など生じるかもしれな
いと考えると、今回の研修は、他事業所との情報交換にもなる為、有意義な研修であった。忙しい中、有難
うございました。
施設内の利用者の中では、コロナウイルスに対して必要以上に恐れている人、関心のない人と分かれてい
るように感じていました。今回の研修でコロナウイルスの特徴や、捉え方、予防策を教えていただきヒントに
なったと感じています。

毎回、何かしらの改善点を感じることができ、有難いです。質疑応答は身近な話もあり、自身の事業所と重
ねることができた。マスクと手指消毒が基本とあり消毒液の個所を増やすなど対策が立てられた。利用者
にもマスクの重要性を話すきっかけにもなり、良かった。

案内でカメラＯＦＦで参加していいとのことなので、カメラ機能のついてないＰＣで参加。カメラＯＮといわれ対
応できなかった。

感染症対策について知識を深めることができ、有意義な研修でした。ありがとうございました。

頂いた資料が１から３までありました。今回の研修では３について教えて頂けたので、また別の機会に１お
よび２についてもご説明頂きたいです。

資料の説明の中で、テキストに重ねて説明するものが2か所ありましたが、説明文の上に張り付けられてし
まい、全文が隠れてしまうことが後で読み直す時に全文の内容が見えなくて残念でした。

病院の経験からのお話でしたので、説得力があったと思います。また、他事業所の取組みも大変参考にな
りました。

各施設の役職等でリモートし『コロナ対応』について他施設はどのような対応をしているのか情報交換を継
続的に行って欲しい。

とても分かりやすい研修をしていただき、大変ありがとうございました。最後の60分の資料を送っていただき
たいです。よろしくお願いします。

質問ですが、当施設はユニット型の完全個室ですが、ユニット内で1人感染者が出た場合、その人を他の
階のユニットではない個室へ移動して隔離しようと考えています。階移動をする際の注意点又はそのまま
ユニットで隔離した方がよいのかお聞かせ下さい。

大変有意義な研修でした。ありがとうございました。今後も感染症流行の状況に合わせて、継続的に対策
研修を行ってほしいと思います。

新型コロナウイルス対策について理解が深まりました。ありがとうございました。

通所の障がい事業所です。たいへんわかりやすい内容でした。換気、消毒等、なかなか徹底できずにいま
したが、今後消毒液の各自持ち歩き等、実施していきたいと思います。

今後も定期的な感染症対策についての研修があればありがたいです。今回研修の後半にあったＱ＆Ａの
資料が欲しいです。生配信もいいのですが、後でも振り返りで見れるよう、アーカイブ配信があるといいなと
思いました。

質問内容が理解できませんでした。ただ、シュミレーションが必要なことに気づかされました。

準備不十分でご迷惑をおかけしましたことが、申し訳なく存じます。リモート研修であれば、時間の調整がし
易いです。研修時間が1時間位であると、現場の職員も参加できるかなと感じました。これからもよろしくお
願いします。

身近な施設が参加されていたので、緊張もなく参加できた。このような地域を限定した研修もリモートならで
はと思う。

休日だったので自宅でオンライン形式受講させていただきました。オンライン形式なら自分の時間を使って
勉強出来るので今後も機会があれば受講したいと思いました。当施設では、業者から安全だと説明があり
消毒薬の噴霧機器を使用しています。今回の研修で推奨できないと言われてましたので管理者と話し合
い、原点に返り手洗い、マスクの着用、換気（知的障害者施設の為、3蜜が理解できない）、その他を再確
認しようと話し合っています。スタッフが目の粘膜からの感染について意識が薄く食事介助時、歯磨き介助
時、にフェイスマスクを使用しない時があります。全員にゴーグルを購入する余裕が無いので11月に市へ
申請しましたゴーグルを早く配布して下さるのを待っている状態です。今回、研修を開催して頂きましてあり
がとうございました。今後もよろしくお願いいたします。

個人用防護具（PPE）の正しい使い方（着脱の手順）や環境整備について、動画で研修できるとよい。
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7　自由意見
　研修全般についてのご意見や、今後学びたい内容があればお書きください。

グループホームでの勤務時は必ず職員はマスクを使用しており、当初入居者もマスク付き職員に違和感を
もたれていたが、今では慣れてきている。入居者の方には、かぜ症状の方や受診時等のみ着用をお願いし
職員が観察しているが、いつのまにかマスクをとってしまう状況である。なお、職員のアイシールド着用につ
いては早急の着用に向け検討したい。

コロナ感染は、まだまだ続くと思いますので、色々な施設が一体になって考えていく必要があると思いま
す。現状報告などの機会が、またあると良いと思いました。

できれば今回行った研修の動画をアップして頂く事で、それぞれの事業所で今一度確認をしたり、参加でき
なかった職員へ、更なる研修へとつながるのでぜひともお願いをしたい。

わかりやすく、参考になりました。ありがとうございました。

サービスを提供中にグローブをつけていてもグローブが外せない時も都度、都度、手指消毒をすることもよ
いとのご意見に同感致しました。

定期的に研修をお願いしたい。（コロナウイルスの変異種で不安）

入所者様の入浴介助時（高温、多湿状況下）のシールド、ゴーグルの防曇について御助言を賜わることが
できましたら幸甚です。先回の研修後の他の施設からの質問とその返答についても文章で頂きたいです。

新潟県内での現在の感染流行になる前に、研修開催の時期をもう少し早い方がよかった。

資料を宜しくお願い致します。

地域的には、別地域からの参加となりましたが、自施設での対応を想像していく事ができ、また、質問にも
丁寧に答えて頂き、ありがとうございました。さらに、資料を読み返して、感染た症対策に対してより理解を
深め、対応していきたいと思います。
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